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Projet de Gestion urbaine partagée des déchets solides à 
Libreville 

 
 

Mot de l’Economiste Principal du PNUD, M. Marcellin 
Ndong Ntah, représentant le Représentant Résident  à 
l’occasion de la clôture du séminaire de formation des 
associations de quartiers retenues pour la phase 2 du 

projet 
 

Libreville le 25 avril 2006 
 

 
Monsieur le Premier Adjoint de la Commune de Libreville, 
Messieurs les Maires d’arrondissements, 
Chers Partenaires au Projet, 
Mesdames et Messieurs, 
 
C’est avec un réel plaisir que je prends part, ce jour, à la  
cérémonie officielle de clôture du présent séminaire, initié 
dans le cadre du Projet « Gestion urbaine partagée des 
déchets solides à Libreville ». 
 
Il s’est agi, trois semaines durant, de former des 
associations de quartiers au système de pré collecte 
d’ordures ménagères pour la phase de réplication, dans 
d’autres zones sous intégrées de Libreville. 
 
Ce projet, faut-il le rappeler, fut initié dans sa phase pilote 
en 2004, par les autorités municipales de Libreville, 
soutenues par le Programme des Nations Unies pour le 
Développement (PNUD).  
L’objectif final est d’améliorer le cadre et les conditions de 
vie des populations vivant dans les quartiers sous intégrés 
de la capitale, notamment par la mise en place d’un 
système de pré collecte d’ordures générateurs d’emplois 
et de revenus adapté au contexte particulier de Libreville. 
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Au regard de l’engouement suscité auprès des 
populations cibles par cette action et des résultats 
encourageants enregistrés sur le terrain par les équipes 
engagées dans ce processus, on peut, sans conteste, 
affirmer, que cette expérience est positive. 
 
Cette année, le projet va s’étendre et toucher d’autres 
quartiers dans le reste des environnements de Libreville. 
C’est ce qui justifie le programme de renforcement des 
capacités qui vient d’être mené de main de maître par 
l’équipe de coordination appuyée par le VNU affecté à ce 
projet.  
 
A cette équipe, nous tirons notre chapeau pour le travail 
accompli et pour l’engagement dont elle fait preuve depuis 
le lancement du projet.  
Nous l’exhortons à persévérer et à tirer les leçons de 
l’expérience passée afin de faire de cette deuxième phase 
du projet une réussite. 
 

A l’endroit des nouveaux groupes de pré 
collecteurs je voudrais dire ceci: 
 
 Vous venez de bénéficie d’une initiation aux modules 
sur : 

• la gestion administrative et financière des projets,  

• l’information l’éducation et la communication (IEC) 

•  et le SARAR/PHAST.  
 
Nous vous encourageons donc à mettre en pratique les 
connaissances acquises, pour l’amélioration de vos 
propres conditions de vie et celles de vos concitoyens.  
 
Le PNUD, pour sa part reste à votre écoute, et sera prêt 
comme par le passé, à appuyer l’exécution des activités 
du projet sur le terrain. 
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Monsieur le Premier Maire Adjoint,  
Messieurs les Maires d’arrondissement, 
Chers partenaires au projet, 
Mesdames et Messieurs, 
 
Permettez-moi, au nom de Mme le Représentant 
Résident, d’adresser au Maire de Libreville, ainsi qu’à 
l’ensemble des autorités municipales, nos sincères 
encouragements et nos plus vives félicitations, pour 
l’important apport financier consenti cette année au projet, 
en vue de son extension. 
 
Vive la collaboration entre la Mairie de Libreville et le 
PNUD, pour que vive le projet GUP. 
 
Je vous remercie de votre attention. 
 


